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EAWHULIBI CUJIbI.
CBfi3b MEXJY CU/ION TSHKECTU U MACCOM TENA

KI'*M

Bam y»Ke M3BeCTHO, YTO CHJia — 3TO (PuU3HUYe-
ckaa BenruuyuHa. OHA KpoMe YHMCJIOBOI'O 3HAUYEHUHA
(MoayJisi) UMeeT HaAIpaBJeHHWe, T. €. dTO BEKTOP-
Has BeJINYMHA.

Cuny, Kak u o0y (pu3MYeCcKyro BeJIUYHUHY,
MOJKHO U3MEPHUTH, T. €. CDABHUTH C CUJIOM, IIPUHA-
TOM 3a €JUHUILLY.

EpueEuns! GusnyecKUX BEJUYUH BCerga BhIOH-
paioT ycaoBHO. Tak, 3a eJMHUIY CHJIBI MOXXHO ObI-
JIO IPUHATH J00yio cuiny. Hanpumep, MOXKHO BBI-
OpaTh B KaueCTBE €AUHUIILI CUJIbI CHJIY YIIDYTOCTH
KaKoM-Iub60 NPy KUHBI, PACTAHYTOM [0 Ompene-
JEHHOM MJIWHBI. 3a €IUHHUIlY CHJBI MOXXHO IIpH-
HATH U CHUJIY TAMKECTH, JeHCTBYIOINYIO Ha KaKoe-
HUOYIb TeJO.

BuI 3HaeTe, 4TO CUJIA SBJISIETCA IPUYUHOUA U3Me-
HEeHUS CKOPOCTH Tejia. IMEeHHO 110aToMy 3a eOUHUUY
CUJLbL NPUHAMA CULA, KOMopas 3a epems 1 ¢ usme-

o M
Haem ckopocmb meaa maccoit 1 kr na 1 =
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B gects anrnuiickoro pusuka Y. HeroToHAa 3Ta
efnHuIa HasBaHa Hviomonom (1 H).

HacTo IpUMEHSAIOT U APYTHe eTUHHUIILI — KUJLO-
HoiomoH (kH), musaunviomon (mH):

1xH=1000H, 1 H=0,001 xH.

ITonbiTaeMca ONpeNEeNUTh BETUYUHY CHIIBI B
1 H. YcraroBnero, uro 1 H npubiusureabEo pa-
BeH CHJIE€ TAMECTH, KOTOpas AeHCTBYyeT Ha TeJio
Maccou % KI', uiau 6ojsiee TOUHO % KI (T. €. OKO-
g0 102 ).

Heo06xomuMo HOMHHTB, 4YTO CHMJIA TSKECTH,
MeHCTBYIOLasA HA TeJO, 3aBUCUT OT reorpaduue-
CKOH IIAPOTHI, HA KOTOPOH HaxomuTes Teo. Cuia
TAMKECTHA MEHAETCHA U IPU U3MEHEHHUH BLICOTHI HAJl
IIOBEPXHOCTHIO SeMJIN.

Ecnu eaumuneit cuner asasercs 1 H, To kak
PacCUUTaATh CHJIY TAMXKECTH, KOTOpas JefCTBYyeT Ha
TeJIO JII000M Macchl?

W3BecTHO, YTO BO CKOJBKO pa3 Macca OZHOIO
TeJa 60JIbIIIe MacCChl APYTOro TeJIa, BO CTOIBKO JKe
pPa3 cuja TAMXKEeCTH, AeHCTBYIOIIas Ha IIepBoe Te-
JI0, OOJIbIIIE CHJIBI TSXKECTH, JeHCTBYIOmeH Ha BTO-
poe Temxo. Takum o6pasomM, ecsiu Ha TeJI0 MacCOi

1 g
g g KT AEUCTBYeT CHJa TsXecTd, paBHas 1 H, To
?

2 G
Ha TeJIO ;— KrI OyJeTr JelficTBOBATHL CHJIA THAKECTH,

9,8
paBHasa 2 H. Ha rejsio maccoii 9_58 KI' — CHJIa Td-
JKecTH, paBHasa 5 H, g—g Kr — 5,5H u t. 1. Ha
TEJIO Maccou %g Kr Oyzer nmeicTBOBAaTH CHIIA,
paBHaa 9,8 H.
ITockonbky 9,8 Kr = 1 K, TO Ha meno maccoil

9,8
1 kr deiicmeyem cuna mamecmu, pasnas 9,8 H.
3HaYeHue CUJIbI TAIKECTH, JEeUCTBYIOIIEe HA TeJIo
Macco# 1 Kr, MOKHO 3anucaTh Tak: 9,8 g :
SHAYUT, €CJAH HA TeJo Maccoir 1 Kr IeHCTByeT
cuna, paBHas 9,8 H, To Ha Tesio maccoii 2 Kr xeiict-
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a)

Puc. 69. Uzobpaxxesue
CHJIBI TAXKECTH U Beca
Tena

ByeT cuja B 2 pasa G6sbmas. Ona pasra 19,6 H.
Ha Teso maccoit 3 Kr — B 3 pasa 60sblIas U pas-
gag 29,4 Hur. a.

Taxum 00pasoM, 4TOOBI ONpPeNeJUuTh CHIYy TH-
JKeCTH, JeHCTBYIOIIYI0 HAa TeJo J00M Macchl,

Heooxoxumo 9,8 Kﬂr YMHOJKHMTH Ha Maccy 3TOro

TeJa.
Maccy TeJsia BEIpaKaioT B Kujorpammax. Torza
IIOJIYUYUM, UTO

H
FTnm=9,8K_l‘ ‘m.

Besuuuny 9,8 K—Iir obo3HauawT OYyKBOH g, H

dopMyJia JJis CHJIbI TAXKECTH OyZeT ©MeTh BUJ:
FTH?E = gm’

rme m — macca Tejia, £ — YCKopeHue c80000H020
naderus. (IloaaTHe YCKOpPeHUs CBOOOAHOrO maze-
Hus 6yzeT BaMu u3y4eHo B 9 Kiacce.)

IIpu pemeHuu 3asad4, Korjga He TpebyeTcsa 60Jb-

0¥ TOYHOCTH, g = 9,8 % oxpyriszior 1o £ = 10 g :

BawMm y»xe u3BecTHO, 4to P = F, ., €CJIH TeJiO U

oIopa HEMOJABMMKHBI WJIN ABMMXYTCA PABHOMEPHO
u npaMoaunHeitno. CienoBaTeIbHO, BeC TeJIa MOXK-
HO OIIpEeeJIUTH 10 (hopmyie

P=gm.
ITpumep. Ha cTose CTOUT YaWHUK C BOJOH Mac-

coit 1,5 xr. OnpenennTe CUIy TAXKECTH U BeC Yau-
HuKAa. [JoKasKuTe 3TH CUJIbl HA PUCYHKE.

Hano: Penienue:

m=1,5KI‘ F'l‘ﬂ?l(=gm’
P=gm,

g=10 2 .

X | Fo.=P=10.~ - 15xr=15H.
F'mm—?

) et
Orser: F__, =P =15 H.
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Teneps nzobpasum cuisl rpadudeckn (puc. 69).
Bri6epem macmirab. ITycts 3 H 6yzer pasen orpes-
Ky anuso# 0,3 cm. Torza cuny B 15 H HeoOxonm-
MO HA4YEePTHUTH OTPE3KOM AJIMHOM 1,5 cM.

Cienyer y4MTHIBATH, UTO CHJIA TSMKECTH Ieii-
CTBYeT Ha TeJIO, & 3HAYUT, IPUJIOKEHA K CaMOMYy
Teay. Bec geiicTByeT Ha Oomopy WM HOJABEC, T. €.
IIPDHJIOKEH K OIIope, B HAIlleM CJIy4ae K CTOJY.

SR 4L YTOo 3HAYMT U3MEPUTH KaKyio-1u60 cuiy? 2. UTo NIPpUHATO 32 eAWHUILY

cunsl? 3. Kak paccuuTars CHIIy TSXKECTH, JeHCTBYIONYIO Ha TeJIOo J60i
macchl? 4. ITo kakoii hopmysie MOKHO OIIpeieIUTh Bec Tesa’?

oS
WA
)

1. OmnpeznenuTe CUIY TAMKECTH, AeHCTBYIONIYIO HA TeJ0 Maccoit 3,5 kr; 400 r;
1,51;60r.

2. Haiiaure Bec Tesa, macca koroporo 5 xr, 300 r.

3. Bec uenosexa 700 H. Onpeznenure ero maccy. CaenaiiTe puCyHOK U IOKa-
JKHUTE Bec TeJia.

4. BeIpasuTe B HBIOTOHAX caexyomue cuasl: 240 kH, 25 kH, 5 kH, 0,2 xH.

Ha crose crouT TeseBu3op maccoit 5 kr. OnpeiesIuTe CHIIY TAMKECTH U BEC
TesneBu3opa. M3o6pasuTe aTu CUJILI HA PUCYHKE.



